

INICIJATIVA MLADIH ZA LJUDSKA PRAVA

Aleksandra Vukčević
programska direktorica YIHR

 aleksandra.vukcevic@yihhr.org

 [Aleksandra Vukcevic](#)



Jasna su tri cilja koja karakterišu Inicijativu mladih za ljudska prava, a to su: suočavanje sa prošlošću, mladi i aktivizam i program monitoring ljudskih prava. Mi u Inicijativi u Crnoj Gori kontinuirano radimo na procesu suočavanja s prošlošću, što je često težak posao jer se ova tendencija ne poklapa sa državnom politikom koja radije pribjegava pokušajima zataškavanja i ignorisanja takvih događaja na našoj teritoriji. Građani Crne Gore moraju biti upoznati sa onim što se dešavalo kod nas i u državama regiona tokom devedesetih, te smo u prethodnoj godini započeli projekat “No impunity for the past!”, kojim želimo da unaprijedimo proces suočavanja s prošlošću kroz osnivanje Istraživačko-dokumentacionog centra i traženje pokretanja postupaka za utvrđivanje odgovornosti za ratne zločine koji su se desili na teritoriji Crne Gore u tom periodu.

Kao i godinama unazad, radili smo na osnaživanju mladih za rad na promovisanju i zaštiti ljudskih prava i demokratskih principa.

Kroz Program ljudskih prava trudili smo se da unaprijedimo proces zaštite žrtava kršenja ljudskih prava i uspostavljanja vladavine prava. Fokus istraživanja su slučajevi policijske torture, politički motivisanog nasilja, diskriminacije i prava manjina. Periodičnim izvještajima i po potrebi, javnim saopštenjima, Inicijativa informiše javnost o stepenu kršenja ljudskih prava u domenu torture, a na taj način štiti i same žrtve torture.

Vršimo i praćenje procesa evropskih integracija, naročito učešćem u radnoj grupi za poglavlje 24.

NAGRADA VACLAV HAVEL

U oktobru 2019. godine Regionalna mreža Inicijative mladih za ljudska prava postala je dobitnica prestižne nagrade za ljudska prava Vaclav Havel koju od 2009. godine dodeljuje Parlamentarna skupština Savjeta Evrope. Vaclav Havel nagrada dodeljuje se organizacijama i pojedincima za izvanredan doprinos u polju ljudskih prava u Evropi i svetu, u znak sećanja na nekadašnjeg predsednika Čehoslovačke i Češke republike.



FUDBALOM PROTIV RASIZMA

Inicijativa mladih za ljudska prava (YIHR) je 17. oktobra organizovala #FootballPeople utakmicu, a u cilju prevazilaženja diskriminacije i predrasuda prema manjinskim zajednicama, kao i promovisanju socijalne inkluzije kroz fudbal. Učesnici su bili pripadnici manjinskih zajednica, NVO aktivisti, predstavnici političkih partija, poslanici kao i tražioci azila u Crnoj Gori.



Učesnici
5

Video
materijali
1

ISKUSTVO U OBLASTI MEDIJA

Inicijativa mladih za ljudska prava se od svog početka bavi monitoringom medija prateći primjere govora mržnje, neprimjerenog izvještavanja, izvještavanja o ranjivim grupama ali i o ratnim zločinima počinjenim na teritoriji Crne Gore.

Takođe pratimo slučajeve napada na novinare, i reagovanjima smo zahtijevali adekvatno procesuiranje odgovornih u cilju omogućavanja njihovog nepristrasnog i nezavisnog rada.

YIHR, u okviru projekta “No impunity for the past”, je zagovarala važnost medijskog prezentovanja istorijskih činjenica koje se tiču ratnih zbivanja na teritoriji Crne Gore tokom devedesetih godina. Ovo smo realizovali u saradnji sa velikim brojem medijskih kuća kao i na Javnom servisu. U našem Informativno-dokumentacionom centru se nalazi i medijska arhiva izvještavanja o ratnim zločinima iz perioda devedesetih godina.

U okviru istog projekta smo organizovali i studijsku posjetu Dubrovniku, kojoj su prisustvovali između ostalih i predstavnici medija koji su zatim pravili reportaže o istoj.